



张淑萍为积食患儿作中医推拿

医护人员

守护万家健康平安 提供暖心医疗服务

春节假期，万家团圆、欢度佳节的时候，广大医护人员依然奋战一线，为群众提供各种医疗服务。正是他们的坚守和奉献，换回了千家万户的健康和平安。昨日，记者走进几家基层医院，为您讲述春节里，发生在医护人员身边的暖心故事。

大年三十，郫都区人民医院的消化内镜中心却灯火通明，检查室里穿梭着医务人员忙碌的身影。

“徐主任，刚刚急诊科来了一名79岁的大爷，午饭不慎吞下整块排骨后出现咽痛、胸痛……”刚刚结束第6台急诊胃镜检查的消化内科主任徐理茂接到消息后，立即去了解吴大爷的病情，详细地询问了患者的病史，并仔细分析了CT检查，认为吴大爷的情况须立即取出异物，否则声门进一步肿胀将危及生命。于是，他当即

对吴大爷进行手术。过程干净利落，仅耗时1分钟，术后吴大爷咽痛胸痛消失，犹如卸下千斤重担。

据了解，大年三十这天，消化内镜中心全员在岗，总共完成了3例危重消化道出血的急诊内镜下止血、5例消化道异物的急诊内镜取出术。

“来，乐乐（化名），让阿姨给你检查一下。”大年初一早上，青白江区人民医院里，儿科副主任医师何世晖为留院治疗的患儿检查完后，为宝宝们送上平安果，祝福他们在新的一年里健康成长。这个春节，何世晖和同事们继续坚守在医院，提供各种无微不至的关爱，为孩子们的健康护航。

据了解，整个春节假日期间，青白江区人民医院每天有超过总数一半的工作人员坚守在各自岗位上，为患者提供各种服务。

巡查员

为观众站好每一班岗 呈上新年文化大餐

今年春节因为“武侯祠成都大庙会”“成都诗圣文化节”“金沙太阳节”三大新春节庆活动的重启，让成都的新春年味更足。武侯祠、杜甫草堂、金沙遗址三大博物馆为了给市民和游客呈上年味饕餮盛宴，可谓是煞费苦心，不仅有精彩的民俗演出、文艺展览轮番举行；更有喜庆的彩灯大餐呈现。博物馆人在岗位上值守，为观众在春节假期站好每一班岗。

早上8点过，金沙遗址博物馆保卫部负责人郭睿就已来到金沙遗址博物馆东大门，开启了当天的巡查员工作。“自从太阳节开幕，我们保卫部就忙了。看着太阳节上人山人海的场面，我们是忙且开心着。”郭睿眼中充满着欣喜的光芒。

在金沙遗址博物馆东门，兔年的各式彩灯吸引着观众们合影留念，好不热闹。

记者留意到，郭睿的巡查重点是博物馆中轴线。这条中轴线短短200米，郭睿却走了10多分钟。他不是请游客不要走进设备区，就是检查草坪中的彩灯线路是否正常。“每天巡查工作你都做得这么细？”“那是必须的。每天有这么多来往的游客，合影留念的人说不定就会碰到彩灯，所以每天我们会巡查多次。”他笑着说，在太阳节上，游客看彩灯，他是看人。他说，太阳节开幕以后，保卫部都延长了工作时间，晚上闭馆他们将进行清场检查，这个工作往往要进行至次日凌晨才能结束。

谈起工作，虽然琐碎又辛苦，但郭睿总是笑呵呵的：“每年春节的太阳节是成都新春文化的一个品牌，好多人要来看，我们这个岗位虽然普通，但也离不得人。每年春节我和同事都在太阳节加班，习惯了。”

当聊起家人时，郭睿的眼中还是透出一丝歉意：他透露，他坚守太阳节有15年了。每年春节都没办法回家过年。他直率地说，“对于我的工作，家人还是很理解支持的。”与郭睿一样，博物馆的工作人员们都希望通过他们在新春期间的值守，为成都市民和游客呈上一个年味满满的新年文化大餐。

消防员

儿子春节在岗 母亲送来热汤圆

正月初一，晚上10点左右，一辆红色的消防车停在成华区龙潭寺附近。消防车旁，5名消防员正站在街边捧着热乎乎的汤圆吃得开心。这些汤圆是成华区消防救援大队消防员况锐的妈妈专门为儿子和队友们做的。

记者了解到，家住成华区的况锐去年6月毕业，11月便来到成华区消防救援大队成为了一名消防员。作为应届毕业生，今年是况锐上班的第一年，正好轮到正月初一值班。从小到大况锐第一次没能在家过年。

知道孩子初一回不来，爱子心切的况锐母亲决定给儿子和儿子的队友们送点汤圆暖暖身子。得知儿子刚好在龙潭寺附近值守，于是拉上了孩子姨妈，把刚做好的一锅汤圆直接端到了儿子值守的地方。

看到妈妈和姨妈端着汤圆过来，况锐既感动又高兴，急忙走下消防车，从母亲手中接过冒着热气的汤圆。

“第一年上班，也是第一次没有回家过年，妈妈煮的一锅汤圆一下子就让我体会到了过年的气氛！”况锐说。

“你们巡逻辛苦了，多吃点，锅里还有。”一碗碗热气腾腾的汤圆送到况锐和另外4位消防队员的手中。捧着碗，站在街上吃着汤圆，况锐和队友的脸上都露出了开心的笑容。手暖了，身子暖了，心也暖了。

况锐告诉记者，回到消防站后，和自己一起巡逻的队员都说，他妈妈做的汤圆不仅好吃，还让他们感受到了家的温暖，“吃完了汤圆之后感觉执勤巡逻都更有力量了！”

成都日报锦观新闻记者 杨魁 实习记者 胡瑰玮

坚守

春节是辞旧迎新、阖家团圆的日子，在万家团聚、尽享天伦时，有这么一群始终坚守岗位的劳动者，为了千家万户的团圆和美满、为了民生项目的稳步推进、为了人民群众的健康平安，他们默默奉献，用责任守护万家灯火，用坚守付出换来喜庆祥和。昨日记者继续走进一线，记录下他们忙碌的身影。

欣欣向荣“拼图” ——新春走基层春节特别报道

科技企业 企业抢抓进度 园区暖心服务

作为成都引入的高科技企业，成都中科翼能科技有限公司（以下简称“中科翼能”）不少员工春节依旧坚守岗位。“春节期间，我们将与供应商一起，尽快完成公司的产品制造目标。”与家人吃团圆饭，中科翼能办公室主任邓鑫国又匆匆赶回供应商处。与他一起在岗位上坚守的同事还有大约20人。

2020年成立的中科翼能，专注于燃气轮机的研制。“目前在某些领域应用的燃气轮机主要依靠进口，希望我们的产品能尽快面世，增加这些领域国产燃气轮机的应用。”邓鑫国告诉记者，“此前，公司燃气轮机研制受到疫情等多方面因素影响，现在我们想把进度赶回来！”

“与一般的工业制造不同，燃气轮机的研发、制造周期很长，国外大概需要10年左右。我们依靠核心技术，力争把研制阶段缩短为2-3年，非常不易！”据邓鑫国透露，目前燃气轮机的设计阶段已完成，春节期间正在加紧制造样品，以供下一步研究分析。

除了在多个供应商处坚守外，邓鑫国也有同事们春节坚守在公司所在地——成都天府数智谷科技创新基地（以下简称“天府数智谷”）。这里，带给邓鑫国和同事们诸多温暖。“园区入驻的新经济企业偏多，聚集了很多年轻人。因此，天府数智谷会给大家提供一日三餐，还有咖啡、图书角、多功能展示台等，尽可能地为企业、职工打造一个美好的精神之家。春节期间，我们每天都有人在这里值班，时刻为企业做好服务。”天府数智谷董事长兼总经理万炬光说。

这份温暖，已经带来了良好的反馈。日前举行的中共成都市委十四届二次全会暨市委经济工作会议指出，要坚持功能提升推动高质量发展，幸福提质创造高品质生活。在中科翼能这家成都引入的高科技企业，已经有不少从其他城市远道而来的专家在成都落地生根。“我们看好成都，看好公司，看好行业，相信成都越来越好，祝大家新年快乐！”采访最后，邓鑫国通过记者发出了这份由衷的祝福。

成都日报锦观新闻记者 李艳玲 受访企业供图



工人正在进行机器部件的装配

建设者

忙碌在建设一线 把每一个环节落实到位

正是新春佳节，火红的灯笼高高悬挂在行道树两旁，而路边一个工地却彻夜灯火通明，一只只“巨臂”高高扬起，各类机械声交织一片。记者了解到，为保证完成2023年2月28日的节点目标，春节期间，成都市中西医结合医院急救中心和感染科建设项目的建设者仍坚守在工作岗位抢工期。

据介绍，该项目位于成都市武侯区万象北路，由急救中心、感染科、地下室、急救车清洗间、门房、污水处理间和垃圾用房及室外总平工程组成，总建筑面积约3.18万平方米。

正是万家团圆之时，项目现场的施工人员忙碌在建设一线。精装工人李玉龙已经在项目上干了一个多月了，尽管天气寒冷，却没有影响他对工作的热情。李玉龙和工友们经常是天没亮就到施工现场，每天工作十余个小时。“我是遂宁人，为了不耽误工期，这个春节就不回家了。”眼看工程进度离预计目标越来越近，李玉龙的心里多了一份开心。“虽然工作很辛苦，但是想到多一座条件好的医院，对老百姓来说很重要，项目修好了将来造福更多人，还是觉得挺有成就感的。”李玉龙笑着说。

“我现在最大的愿望，就是希望项目能够早日竣工。”严国强是项目安全负责人，保障好每一位建筑工人的安全，提前排除安全隐患是他的首要工作任务。因为身上肩负着守卫安全的重任，每天除了睡觉之外一刻都不敢松懈。从清晨第一个工人抵达现场，到夜晚最后一个工人离开，他始终坚守现场。

为争分夺秒抢工期，做好充分调度、保障好工人们在春节期间的施工安全和生活需要很重要。项目部在年前就提前制定好了相关部署，保障好春节期间施工能够把每一个环节落实到位，对当天任务“早协调、晚巡场”“早部署、晚复盘”，保证各工序步履不停、环环相扣。同时，积极与公司相关部门沟通，共同研究施工方案，为加快施工进度提供人力、物力和技术支持，确保项目稳步推进。

作为成都市2022年重点项目、幸福美好生活十大工程，是惠及民生的重要工程，建成后极大提升医院急诊科、感染科救治能力，解决成都市中西医结合医院停车难、容量床位紧张等问题，同时区域医疗环境也将得到显著改善。

成都日报锦观新闻记者 李霞

三星堆博物馆新馆 开足马力搞建设



三星堆博物馆新馆项目建设现场，工人们正在忙碌

“三星堆博物馆新馆项目承载着社会各界的广泛关注，建设周期一年左右，为了保证工程如期投用，综合各方面因素考虑，这个春节，我们选择了留守现场。”中建八局三星堆博物馆新馆项目经理李文博告诉记者，这个春节，三星堆博物馆新馆不停工，开足马力搞建设。

据介绍，为确保节日期间项目建设安全稳定推进，项目部第一时间组织召开春节不停工动员会和施工部署会，协调各分包单位统计落实关键区域春节期间的施工单位和人员数量，并提前与相关供应商对接，储备了充足的施工材料、机械设备。

同时，为了让建设者们过一个暖心年，项目部也为工友们准备了节日大礼包，包括了坚果、零食等，在春节前夕送到了大家手中。“这几天晚上我都在跟家人和亲戚视频拜年。三星堆全国闻名，为了这个工程，我们愿意留下来，而且节假日嘛，工资也高，还有大礼包、团年饭。”木工老刘是四川泸州人，这个春节自愿留在了项目上，他告诉记者，项目在除夕专门组织了团年，下午也有半天休息，其余时间都正常上班。

三星堆博物馆新馆项目位于三星堆博物馆园区内，建筑面积约5.44万平方米，是现有场馆面积的5倍，为特大型、世界级博物馆，对标世界一流博物馆建设，建成后将成为西南地区最大的遗址类博物馆单体建筑。这个春节，项目将主要开展室内装饰装修施工、室外幕墙施工、机电管线及末端点位安装。

走进新馆里面，记者看到，项目的消防水泵房、高效制冷机房、空调机房等设备机房正处于高效安装阶段，这些设备将有助于让文物新家更安全更智能。其中，消防水泵房内的4台机组已经全部安装完成。

据中建八局项目机电安装负责人介绍，为了给文物提供量身打造的“宜居”环境，在高效制冷机房中，正在安装的恒温恒湿空调机组值得特别关注。由于馆内象牙、玉石、青铜器、金器等不同库区文物有各不相同的温度、湿度及空气洁净度要求，由恒温恒湿机组组成的智能群控系统可以实现自动监测并调节参数，实现精准化、节能高效的灵敏控制。

据悉，目前馆内30余个机房已全部进入高效安装阶段，并将以最高速度高质量完成安装及调试工作，为竣工交付做好准备。

“我们的目标是在春节期间，确保室内装饰工程完成65%、室外幕墙工程完成60%、机电安装工程完成75%。”李文博介绍道，整个项目预计在2023年年底投入使用。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 图片由受访单位提供